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Kleine Anfrage KA-0756/IX 
 
 

Betreff: Tennisplätze im Jahn-Sportpark 

 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

 

 Inwiefern ist das Bezirksamt Pankow über die Belegung und die Nutzungszeiten der 
Tennisplätze im Jahn-Sportpark und insbesondere über die Nutzungszeiten des Vereins TSG 
Break 90 e.V. informiert? 

 Inwiefern sind dem Sportamt die Petition und Beschwerden von Bürger*innen, dass die 
Tennisplätze im Jahn-Sportpark permanent ungenutzt sind und von vielen 
Freizeitsportler*innen nicht genutzt werden können, bekannt? Wurde diesbezüglich das 
Gespräch zum Verein gesucht? 

 Welche Möglichkeiten des Umgangs bzw. der Mitbestimmung bei ungenutzten Nutzungszeiten 
hat das Bezirksamt in Bezug auf die Tennisplätze im Jahn-Sportpark und welche nimmt es 
wahr? 

Zu 1-3: Der Fachbereich Sport des Schul- und Sportamtes Pankow als Vergabestelle 
öffentlicher Sportanlagen im Bezirk Pankow ist nicht über die Nutzungszeiten der Tennisplätze 
im Jahnsportpark informiert. Der Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark steht als einer der 
bedeutendsten Sportanlagen von Berlin unter zentraler Verwaltung des Landes Berlin 



(Senatsverwaltung für Inneres und Sport). Der Bezirk hat daher keine Beteiligungsmöglichkeit 
bei Vergabe der Nutzungszeiten im Jahnsportpark. 

 Inwiefern besteht ein Austausch zwischen dem Pankower Sportamt und der Senatsverwaltung 
für Inneres und Sport in Bezug auf die Sportnutzung von Sportstätten auf senatseigenen 
Flächen insbesondere im Jahn-Sportpark? 

Es besteht ein regelmäßiger Austausch zwischen dem Fachbereich Sport des Schul- und 
Sportamtes Pankow und der Vergabestelle des Jahn-Sportparks. 

 Inwiefern ist das Bezirksamt Pankow über die Vereinspraxis (u.a. Aufnahme von neuen 
Mitgliedern, Umgang von Nutzungszeiten und ungenutzten Zeiten) von Pankower Vereinen 
informiert und inwiefern kann auf diese Einfluss genommen werden? 

Der Fachbereich Sport des Schul- und Sportamtes Pankow steht mit den Pankower 
Sportvereinen, die regelmäßig die Sportanlagen im Bezirk nutzen, im engen Kontakt. Aufgrund 
des Defizits an gedeckten und ungedeckten Kapazitäten im Bezirk besteht leider in vielen 
Sportvereinen ein Aufnahmestopp von neuen Mitgliedern. Nutzungszeiten werden 
entsprechend Rangfolge gemäß der SPAN und der Vergabegrundsätze des Schul- und 
Sportamtes Pankow an die Sportvereine vergeben. Ungenutzte Zeiten werden nach Kenntnis 
unverzüglich neu vergeben. Genehmigte Zeiten, die widerrechtlich von Vereinen genutzt 
werden, z.B. durch Weitergabe an Dritte, werden ebenfalls unverzüglich widerrufen und neu 
vergeben. 
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